
ATA 36 – 06.10.2020– Ordinária

Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte, às dezoito horas, após a
verificação de quorum, o Vereador Bernardo Cairuga Pereira, Presidente,
declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Arroio dos
Ratos. Correspondências recebidas: Ofício 103/2020. Ofício da empresa
Louzada, em resposta ao requerimento do Vereador Bernardo. Decreto
066/2020. Passou-se a leitura e apreciação da indicação 057/2020, do vereador
Manoel. O vereador proponente se manifestou colocando que em 2017 esteve
no local e a situação continua a mesma. Disse ainda que o grande problema é a
dificuldade de acesso, pois não há escoamento de água. Não havendo mais
manifestações a indicação 057/2020 foi colocada em votação e aprovada por
7x0. Correspondências expedidas: nada consta. Tribuna Popular: nada consta.
Grande expediente: Inscrito o vereador Bernardo, que passou a fazer uso da
palavra, colocando que o que lhe traz hoje ao grande expediente é uma
postagem nas redes sociais de autoria do colega vereador Manoel, postagem
esta que lhe causou surpresa e que é sobre o Projeto de Lei que trata do
Código Tributário. Disse que o vereador Manoel afirmou e publicou ter sido ele
próprio o único vereador que “votou contra o aumento do IPTU”, o que não
condiz com o que de fato ocorreu, tendo em vista que nenhum vereador votou
pelo aumento, haja vista que foi inclusive apresentada emenda, a qual, por
solicitação do vereador Bernardo foi lida pela secretária Maria Helena.
Continuando, disse que sabe que é época de campanha, mas que a postagem
não é verdadeira, foi uma afirmação leviana, sendo que não se pode fazer uma
campanha baseada em mentiras nas redes sociais. Disse que houveram
diversas reuniões, onde os vereadores que se fizeram presentes e “brigaram
até o fim pelo não aumento”. O vereador Bernardo pediu que a Secretaria lesse
a emenda e disse que não aceita mentiras em seu nome. Disse ainda que
nunca foi para as redes sociais afirmar que o vereador Manoel “tem um trabalho
em que fica cinco dias fora do Município, porque compreende que precisa
trabalhar.”, pois não usa “ desse tipo baixo para fazer campanha, mostra aquilo
que fez e não ataca nenhum dos colegas e por isso não aceita ser atacado”. Foi
procedida a leitura da emenda pela Secretária. O vereador Bernardo, por fim,
disse que o vereador votou apenas contra o Código Tributário, não apenas
contra o aumento, porque contra o aumento todos os vereadores votaram.O
vereador Osmar disse que os comentários do vereador Manoel estão
equivocados, que nas redes sociais existem também outros comentários de
sua pessoa e que vai procurar seus direitos. A vereadora Maria Helena disse
que também ficou muito surpresa com a postagem do colega Manoel, e que
inclusive foi procurada por colegas de Partido, porque se algo ficou bem claro
foi o fato de que os vereadores não votaram pelo aumento. Disse que o colega
Manoel se posicionou contrário ao Código Tributário justificando seu voto sob a
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alegação de que “não tinha entendido nada”. Disse que o colega Manoel tomou
a decisão que entendeu melhor ao rejeitar o Código, mas que os vereadores
não votaram aumento, de maneira que a postagem foi uma atitude muito infeliz
e que ficou triste e decepcionada. No que se refere a “se corromper”, disse que
cada um fala por si, mas que não foi corrompida e que analisou os fatos, votou
com sua consciência. Disse que o comentário foi lastimável e causou
perplexidade e que todos são cidadãos e ninguém quer o pior para o Município.
Disse que gostaria de registrar e deixar claro que está com a consciência
tranqüila. O vereador Manoel colocou que não citou nomes de alguém que se
corrompeu, apenas não considera que deva “carregar uma bomba de uma coisa
que não tem nada a ver com isso”, disse que o Código tinha pega ratão e que
de fato o resultado não foi de acordo com as emendas aprovadas. Disse que
ao chegar nas residências é cobrado pelas pessoas sobre a questão do Código
e apenas esclarece às pessoas que não aprovou. Disse que não entendeu o
Código Tributário e pelo que viu a maioria também não entendeu, porque se
tivesse entendido também não teria aprovado. Disse que não acusou ninguém e
não direcionou sua publicação, apenas mencionou que não se corrompeu,
contudo sem acusar ninguém. O vereador Bernardo disse que é importante
deixar claro que ninguém votou pelo aumento do IPTU. O vereador Elerias,
manifestou também sua inconformidade com a postagem do colega Manoel,
dizendo que na oportunidade não votou porque estava Presidente, mas que
ficou descontente e considerou o comentário muito infeliz. Comunicações: nada
consta. Ordem do dia: Discussão Preliminar: nada consta. Discussão final e
votação. A ata 034/2020 foi colocada em votação e aprovada por 7x0. A ata
035/2020 foi colocada em votação e aprovada por 7x0. Explicações pessoais: A
vereadora Maria Helena justificou sua ausência na sessão extraordinária do dia
30 de setembro, devido à consulta médica previamente marcada, a qual não
seria inviável desmarcar. Disse que além da justificativa ora apresentada,
possui o atestado médico. A justificativa da vereadora Maria Helena foi acatada
pelo Plenário por unanimidade. O vereador Gilmar disse que foi contatado na
manhã da quarta, por voltas das 11 horas, sobre a possibilidade de realização
da sessão extraordinária e comunicou à funcionária da Casa que tinha uma
conferência do Polo UAB, no mesmo horário, sendo que depois foi comunicado
que a sessão talvez nem fosse realizada pela falta de quorum. Posterior a isso,
não foi mais contatado para confirmação da realização da sessão
extraordinária, não tendo sido convocado. Somado a isso, tinha compromisso
inadiável, sendo estes os motivos pelo qual não se fez presente e razão pela
qual submete sua justificativa a apreciação do Plenário. A justificativa do
vereador Gilmar foi acatada pelo Plenário por unanimidade. O vereador
Fernando justificou sua ausência devido a compromissos já assumidos, sendo
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que comunicou que não poderia se fazer presente. A justificativa do vereador
Fernando Fantin foi acatada pelo Plenário por unanimidade. Não havendo mais
nada a ser tratado, o Senhor Presidente encerrou a sessão, agradeceu a
presença de todos, e convocou para a próxima sessão em dia e hora
regimental, sendo lavrada a presente ata que vai assinada pelo Presidente
Bernardo Cairuga Pereira ............................, pela Secretária Maria Helena
Menezes Silveira...................................... e pelos vereadores

Darci Renato Feiten
Elerias Govoni Coutinho

Fernando Waszaki Fantin
Gilmar de Oliveira Teixeira
Jeslei Salines de Souza

Manoel Salvador de Souza Machado
Osmar Carvalho Didoliche
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